

在路上

游云水谣

江东中心华光校区201班小记者 鲍昊宇(证号1502820)

我们经过长途跋涉终于到了云水谣。云水谣位于福建省漳州市南靖县,是个非常宁静的地方,那里有许多上千年的榕树和百年的土楼。

我们住在云水谣景区的一家民宿里。看,小溪在榕树下静静地流淌,人们在石头铺成的路上行走,挂在老房子上的红灯笼飘飘呀飘的,好像在给游人打招呼呢!“嘎嘎,嘎嘎……”这时传来一阵愉快的歌声,原来是一群快乐的小鸭子在小溪里歌唱呢!小溪边的榕树下,有几个小朋友在爬树。我也加入了他们,像小猴子一样爬了上去。这可是我第一次爬树呢!

第二天我们去了云水谣的土楼参观。土楼是用土、木头和石头做的,它大部分是圆形的。土楼有二百多年的历史,但是现在里面还有人住。我们参观了和贵楼、怀远楼和翠美楼。和贵楼是长方形的,是所有土楼中最高的,而且它还是造在沼泽地里的呢!怀远楼是建筑工艺最精美、保护最好的双环圆形土楼。其中翠美楼最有趣,它又叫小东倒西歪楼。每座土楼都有它自己的故事,真是奇妙极了!

生活在那里的人们日出而作、日落而息。云水谣宁静得像小溪里的水,美得像一幅动人的画!

指导老师 柴珊珊

济州岛的“海女”

曙光小学501班小记者 蔡家莹(证号1516008)

这个寒假,我们一家到济州岛进行了旅行。

我们去的第一个景点是龙头岩。这是海边的一块岩石,因形状似龙头而得名,是济州岛旅游的象征。海滩上,有几位年老的妇女正在售卖刚捕捞上来的水产,有大鲍鱼、大海参、海石榴……听导游说,这些人就是济州岛的一大宝贝——“海女”。海女每天十几个小时都游在海水中奋力捕捞水产,她们的平均年龄已超过70,最小的也近60岁了。海女的习俗已延续了近千年,现在仅剩的这些人被编了号,发了证书。据说1号是位92岁的老奶奶,居然还能下水,真是一个奇迹啊!

我们之后又在涉地岬、松岳山等海边看到了海女。当看似年迈的她们穿上潜水服沉入海里,马上就变得像鱼儿一般灵活矫健时,我的心中涌起的是深深的敬意!

指导老师 金晓平

游许家山石头村

宁波市实验小学403班小记者 张轩挺(证号1504787)

正月初二,我们一起开车出游宁海许家山石头村。

走进村口,映入眼帘的是一大片石头民居。许家山石头村的建筑以当地特有的“铜板石”构筑,村内有石屋、石巷、石院、石墙、石板桥、石路、石凳等,看上去像是一个石头的世界。此次游览是妈妈的同学张叔叔做导游,他说:许家山的历史可追溯到清乾隆时期,是宁波市内现有的建筑群规模最大、保存最完整的石屋古村,也是浙东沿海山地石屋建筑群的典范。许家山还是象山通往宁海县府的主要官道。许家山不仅保留了完整的石屋古村,同时还延续着传统的生活方式……

我们在欢声笑语中结束了这次行程。许家山村的美正等着你来欣赏呢!

指导老师 胡海霞

五彩生活

充实的乒乓球课

宁波市实验学校101班小记者 张杭(证号1504903)

这天下午,我经历了一节非常辛苦却充实的乒乓球课。

“嗖嗖嗖”,一颗颗小小的乒乓球灵巧地从老师身前闪过,在桌上蹦跳着,像一连串儿欢快的音符。不一会儿,一筐球打完了,练习场的地面上满是星星点点的小白球。捡球,是件有趣的事。我拿着篮子,像只蜘蛛弯着腰,屈着腿在地上爬来爬去,一点一点地进行地毯式搜索。框里的球越来越多,我真开心!然后,我继续练球、捡球……

下课了,我突然觉得自己累得发慌,身体像被掏空了,脖子、手臂、肚子、腿都面条似的发软,浑身酸痛,仿佛每个细胞都浸在米醋里。虽然累得要命,但我的心里却是满满的充实。

指导老师 陆聪颖

有趣的乡村婚礼

江北中心小学504班小记者 周天悦(证号1503805)

大年初二,奶奶爷爷带我去他们老家——鄞州姜山镇周韩村参加乡村婚礼。

我们进了礼堂,乡村婚礼就是不一样。没有T型台,没有主持人,没有美丽的鲜花,只有一桌又一桌的圆桌方凳。转弯抹角,厨房就在地方的角落里,一群厨师正在热火朝天地炒菜、摆盘呢。

正当我吃着美食,新郎来敬酒了。大家嚷嚷着要他按照年纪大小来敬酒。新郎一眼就发现我爷爷是最大的,不管三七二十一倒上了果汁,一群男宾就喊开了:“啊?你不问人家要喝什么就倒啊?罚罚!”新郎只好一口气把果汁喝了,然后又小心翼翼地问我爷爷喝什么。“果汁吧!”爷爷笑着说。“哈哈!”大家都乐了。最年长的敬完了,第二个是谁呢?新郎左看右看,他机智地把救星丈母娘找来了……

在欢笑声、祝酒声中,婚礼顺利结束了。乡村婚礼虽然简朴,但是同样有满满的幸福和快乐!

指导老师 殷璐

沙滩漫步

镇明中心小学实验校区104班小记者 舒玮仪(证号1505468)

吃完晚饭,爸爸妈妈和我一起到沙滩边玩。沙滩上的海浪很大,浪花一次又一次打在我的小脚丫上,爸爸告诉我这是在涨潮了。爸爸还告诉我,涨潮的时候要注意安全。我抬起头,看到满天的星星都在冲着我笑、对着我招手,我也挥起了我的小手,和星星们打招呼。海风吹着我和爸爸妈妈,星星照着我们,沙滩上留下了我们三个人的脚印……

指导老师 俞红飞



未来世界

白鹤小学202班小记者 王致洋 指导老师 卢惠意

志乐在其中
生在永恒

江东实验小学新河校区202班小记者 徐培文(证号1500916) 指导老师 周剑华

生病的我

戎徐小学203班小记者 王汐媛 指导老师 杨鸿华

看世界

神奇的地球

海曙外国语学校105班小记者 陈艾立(证号1503514)

寒假,爷爷奶奶带我去海南。整理衣物时,我看到奶奶把夏天的衣服放进箱子里,就问:“奶奶,现在不是冬天吗,为什么要带夏天的衣服?”奶奶说,在海南没有冬天,一年四季都是夏天,我觉得很神奇。

到了海南后,我给在英国旅行的妈妈打电话。妈妈说,他们现在是晚上,但我明明是在白天打电话的啊。妈妈告诉我,这个叫“时差”,英国比我们这里晚了八个小时。

哦,原来同样在一个地球上生活,不同地方的人有温度的差异,也有时间的差异,太神奇了。

指导老师 金燕

清晨的雨

江东中心小学中山校区601班小记者 张锐(证号1503004)

早晨,我还在床上睡觉,窗外模模糊糊地传来“淅淅沥沥”的声音。我想,一定是下雨了。

果然不出我所料,窗外飘着缕缕轻柔的雨丝,有的像牛毛,有的像花针……细雨如丝,纵横交错成一面巨大的薄纱。雨点飘到了屋顶上,飘到了树上,飘到了地上,洗清了灰尘,也清洗了郁积在我心中的烦恼。

雨越下越大。一颗颗黄豆般的雨点在花瓣上滚动着,好像雨姑娘送给花妹妹的晶莹珍珠。雨点儿“噼噼啪啪”地打在窗上,玻璃、窗台都变成了奇妙无比的琴键。马路上,人们打着五颜六色的伞匆匆赶路,来来往往的车辆溅起水花。院子里,小花小草们在风雨之中坚强地挺直身躯,一旁的大铁树笔直地挺立着,似乎在说:“让我痛痛快快地洗个澡吧!”

清晨的雨,奏响的是春天的旋律。

指导老师 杨建波

小湖

江东实验小学四(4)班小记者 乔伊宁(证号1501921)

我们学校旁有一个小湖,虽然不大,但也掩盖不了它的美。

湖,是那么平静。早晨,湖像一面大镜子,一声不响。微风拂过湖面,荡起层层涟漪,可不一会儿,就互相碰撞着消失了。风再大,湖也不会发出一点声响,依然是静静的、悄悄的……

湖,是那么有生机。两旁一株株小树上,停着鸟儿。它们动作各不相同,却又是那么有趣:有的扑扑翅膀,好像在拍打身上的灰尘;有的叽叽喳喳,像个歌唱家;有的一动不动,但也不是闲着,东瞧瞧、西望望,眼珠咕噜噜地转着……湖心,几只白鹤立在水中,走起来十分傲气。白鹤先把脚掌往上抬一抬,再合上掌蹠,就像收上打开的雨伞,再把脚掌放在地上。

宁静而又充满生机的小湖,我也多想在你的怀里荡起双桨……

指导老师 方芳

下雪子

海曙高塘小学204班小记者 贾哲昊(证号1514265)

那天早上,我刚起床,就听见妈妈在阳台喊:“下雪子了!”我立刻跑过去,一听,噼里啪啦,好大的声响!一看,一粒粒雪子落在屋顶的瓦片上,好像一个个可爱的小精灵跳起欢乐的舞蹈。我好奇地伸出手,这些调皮的小冰粒蹦到我的手心,刹那间融化了,好冷哦!

为什么会下雪子呢?带着疑问,我翻开了百科全书。原来潮湿的空气遇到寒流会瞬间结晶,那就是雪。雪在降落过程中,温度升高导致雪轻微融化,就变成了雪子。你说,大自然的现象奇妙不奇妙?

指导老师 阮洁灵

人物写真

爱干净的外婆

孙文英小学204班小记者 陈洋(证号1502956)

我的外婆很爱干净,每天都要把家里打扫一遍,到处擦得干干净净才满意。可有时候,她也会因为太爱干净而闹笑话。

有一次我过生日,“会唱歌的蜡烛”刚点上,唱起了动听的生日歌,我们拍着手一起跟着唱。外婆看到粉色的花形蜡烛上有一根黑黑的线头,她一边拿起剪刀一边说:“唉呀,这蜡烛怎么有根线头啊,做得真不仔细!”话音刚落,“咔嚓”一下就给剪了,蜡烛的歌声也瞬间停止了。我们哭笑不得,告诉外婆,这其实是连着电池的电线,剪断就不会唱歌啦!

还有一次,家里闹蟑螂,妈妈买了粘蟑螂的小房子,好不容易搭好,放在一个角落边。第二天我们想去看看有没有抓到蟑螂,可是小房子却不见了踪影,我们找了半天,也没找到。外婆问清楚情况,不好意思地说:“我还以为那是垃圾,你们随便扔在角落,我就丢进垃圾筒里了!”

我的外婆见不得一点垃圾,虽然闹了很多笑话,但我还是很爱我的外婆,因为有外婆在,我们家就一直是一尘不染的。

指导老师 李芸霞

急性子的外公

海曙中心小学201班

小记者 毛志远(证号1503995)

有一次,我和妈妈晚回家了,外公紧绷着脸说:“你们怎么这么晚才回来?我一直给你们打电话,手机都快打爆了。”妈妈连忙掏出手机:“真糟糕,手机没电了。”只见外公瞪起眼睛,又指责起来:“你的手机怎么老是没电呀?你看看,现在天气冷了,饭菜容易凉,你知不知道呀?”外公那连珠炮似的话把妈妈说得哑口无言。也难怪,外公做任何事情都快得不得了。就说买菜吧,天蒙蒙亮,他就飞快地跨出家门,骑上电瓶车,向菜场飞去。不一会儿,他又一阵风似的回到了家。外公真是急性子。

指导老师 姜霞

弟弟

江东中心小学中山校区302班

小记者 管欣佑(证号1503141)

弟弟虽然很调皮,不肯睡觉,但他非常可爱。

瞧,他瞪着一双水灵灵的大眼睛,头摇来摇去的,像一个大转盘。脸胖乎乎的,哭起来,额头上会有三道皱纹,像一个小老头。吃奶的时候,他的嘴巴不停地吸,使出了他的九牛二虎之力,有时候弟弟的脚和手也会情不自禁地跳起圆圈舞。有一次,我在喝牛奶,他的嘴巴也跟着我一起尝味道。跟他唱歌说话,他会笑一笑。

弟弟真是我们的开心果!

植物故事

小外婆家的菜田

海曙中心小学306班

小记者 杨逸群(证号1504350)

春节,我去小外婆家,发现最有意思的是她的菜田。

虽然是寒冬腊月,但菜田里却很热闹。瞧,有青翠欲滴的青菜,有像胖乎乎小白兔似的大白菜,有像张开扇子一样的娃娃菜,还有一簇一簇像青草似的小葱、大蒜、蒿菜……我被它们深深吸引住了,真是比公园里的鲜花还好看。拔菜很有趣。我抓住一棵小青菜,猛地一拉,差点摔倒,却只抓下了几片菜叶子。看着小外婆娴熟的样子,我暗暗跟着她学。第二次,我双手抓住整棵青菜,一使劲,终于连根拔起。

我想,等放暑假的时候,小外婆家的菜田又会种上不一样的蔬菜吧。我一定会再来。

指导老师 姚霞飞

奶奶家的菜园子

镇明中心小学云石校区204班

小记者 许牧阳(证号1512881)

冬天是个万物萧条的季节,奶奶家的菜园子除外,这里仍是一片郁郁葱葱的景象。

菜园子里种满了新鲜的蔬菜,有雪里蕻、蒜苗、大白菜、油菜等。你知道雪里蕻是干什么用的吗?雪里蕻是用来腌咸菜的;蒜苗的叶子可以用来做调料,它的茎也可以吃;白菜不全是白色的,它也有绿色的部分;油菜开的花就是油菜花,农民伯伯种油菜可不是为了欣赏它的花,而是等它成熟后用它的籽榨油。这些蔬菜你都认识吗?